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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova.
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de res-
postas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta 
correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

outubro

9 9 de outubro

14 às 18h

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E  P R O V A 

1S05 Contador



.
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Conhecimentos Gerais (15 questões)

Aspectos históricos e geográficos 5 questões

1. Segundo o IBGE, o IDHM (índice de desenvolvi-
mento humano municipal) de Lages, em 2010, era:

a. ( ) 0,226.
b. ( ) 0,559.
c. ( X ) 0,770.
d. ( ) 1,943.
e. ( ) 2,432.

2. A população atual do Estado de Santa Catarina, 
segundo projeção do IBGE, é:

a. ( ) Inferior a 5 milhões de habitantes.
b. ( X ) Superior a 6 milhões e 500 mil habitantes.
c. ( ) Aproximadamente 11 milhões de habitantes.
d. ( ) Aproximadamente 5 milhões de habitantes.
e. ( ) Cerca de 19 milhões de habitantes.

3. Leia a chamada da reportagem publicada na 
revista Veja em 16 de setembro de 2015:

“Quase 800 mil famílias já foram cortadas, neste ano, da 
lista do principal programa social do governo. Junto 
com os sem casa e os sem Pronatec, elas formam um 
novo contingente de desvalidos: o daqueles de quem 
o Estado, silenciosamente, começa a tirar o que deu”.

O programa a que se refere o texto é o:

a. ( ) Pronatec.
b. ( ) Cad único.
c. ( ) Minha casa, minha vida.
d. ( ) Seguro defeso.
e. ( X ) Bolsa-família.

4. Jurista brasileiro que ganhou projeção nacional por 
sua atuação na Operação Lava Jato.

a. ( ) Celso de Mello
b. ( ) Eduardo Cunha
c. ( ) Gilmar Mendes
d. ( X ) Sergio Moro
e. ( ) Rodrigo Janot

5. Setenta e três por cento dos brasileiros que 
possuem celular não saem de casa sem o aparelho. 
Vivemos a “Era Virtual”, em que as chamadas “Redes 
Sociais” adquiriram extrema importância.

Assinale a alternativa em que todas as expressões são 
denominações de redes sociais.

a. ( X ) Badoo • Facebook • Instagram • Twitter • Hello
b. ( ) Linkedin • Facebook • Instagram • Twitter • 

Microsoft
c. ( ) My Space • Badoo • Apple • Facebook • 

Instagram
d. ( ) Flickr • Associated Press • Linkedin • Facebook • 

Microsoft
e. ( ) Foursquare • Google+ • Windows • Yahoo • 

OS X • Badoo
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8. De acordo com a Lei Complementar no 293, de 6 
de setembro de 2007, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Lages, assinale a alternativa correta.

a. ( ) A gratificação natalina será paga até o dia 15 
do mês de dezembro de cada ano.

b. ( ) A gratificação pelo exercício de função de 
direção, chefia ou assessoramento incorpora-

-se ao vencimento do servidor.
c. ( ) O serviço extraordinário será remunerado 

com acréscimo de 75% em relação à hora 
normal de trabalho.

d. ( X ) Considera-se serviço noturno aquele prestado 
em horário compreendido entre 22 horas de 
um dia e 5 horas do dia seguinte.

e. ( ) Mediante solicitação, será pago ao servidor, 
por ocasião das férias, um adicional corres-
pondente a 1/3 da remuneração.

9. Conforme disposto na Lei Complementar 
no 293/2007, que estabelece o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais de Lages, são deveres do servidor:

1. frequentar cursos planejados pela adminis-
tração municipal destinados a sua formação, 
atualização ou aperfeiçoamento.

2. tratar com urbanidade as pessoas.
3. ser assíduo e pontual ao serviço.
4. representar contra legalidade, moralidade, 

exercício regular do direito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Legislação municipal 5 questões

6. Conforme dispõe a Lei Orgânica do Município de 
Lages, é correto afirmar:

a. ( ) Cabe à Câmara municipal, com a sanção do 
Prefeito, elaborar o seu regimento interno.

b. ( ) Compete à Câmara, privativamente, indepen-
dentemente de sanção do Prefeito, autorizar a 
alienação de bens móveis e imóveis.

c. ( X ) O Vereador poderá licenciar-se por molés-
tia, devidamente comprovada, ou em 
licença-gestante.

d. ( ) Perderá o mandato o Vereador investido no 
cargo de secretário municipal ou estadual, ou 
cargo equivalente.

e. ( ) O Vereador não poderá, desde a expedição 
do diploma, ser titular de mais de um cargo 
ou mandato eletivo federal, estadual ou 
municipal.

7. A Lei Orgânica do Município de Lages poderá sofrer 
emendas, mediante proposta:

1. do Prefeito.
2. de dois terços, no mínimo, dos membros da 

Câmara municipal.
3. de cinco por cento do eleitorado do 

Município.
4. de metade da Mesa da Câmara Municipal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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12. Analise as afirmativas feitas sobre o texto.

1. O texto ressalta a identificação do persona-
gem com o mundo animal.

2. Há presente no texto palavras que atestam a 
rudeza do personagem no aspecto físico.

3. A última frase do texto mostra que o persona-
gem tem receio da cultura e valores do mundo 
cultural e, assim, não quer aprendê-la. A expres-
são “em vão” é que traz ao leitor esse sentido.

4. As duas expressões sublinhadas no texto têm 
a mesma classificação: adjunto adverbial.

5. Por falar uma linguagem cantada, monossilá-
bica e gutural, o personagem cometia vícios 
de linguagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

13. Analise a frase retirada do texto.

“Os seus pés duros quebravam espinho e não sentiam 
a quentura da terra.”

Assinale a alternativa correta.

a. ( ) A primeira oração possui sujeito composto.
b. ( ) Os verbos das orações, quanto à predicação, 

são intransitivos.
c. ( ) A palavra “espinho” é sujeito da segunda 

oração.
d. ( X ) É um período composto por coordenação. 

A segunda oração é coordenada sindética 
aditiva.

e. ( ) O termo sublinhado exerce a função sintática 
de complemento nominal, já que deriva do 
adjetivo “quente”.

10. Com base no Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais de Lages, a pena de demissão ao servidor 
será aplicada no seguinte caso:

a. ( ) Recusa de fé a documentos públicos.
b. ( ) Coação de subordinados no sentido de filia-

rem-se a associação profissional ou sindical.
c. ( ) Oposição de resistência injustificada ao anda-

mento de documento, processo ou execução 
de serviço.

d. ( ) Retirada, sem prévia autorização, de qualquer 
documento ou objeto da repartição.

e. ( X ) Inassiduidade habitual.

Português 5 questões

11. Assinale a alternativa que apresenta pontuação 
correta.

a. ( X ) Ele andava a cavalo; ela, de bicicleta.
b. ( ) Cada qual, tem a vida, que lhe parece.
c. ( ) Tinha, pés duros e mão calejadas, o coitado!
d. ( ) Ainda não sei, quando, ele chegará à cidade.
e. ( ) Andava tão grudado, ao cavalo, que em dias 

de chuva pareciam uma só figura.

Leia o texto.

Vivia longe dos homens, só se dava bem com animais. 
Os seus pés duros quebravam espinho e não sentiam 
a quentura da terra. Montado, confundia-se com o 
cavalo, grudava-se a ele. E falava uma linguagem 
cantada, monossilábica e gutural, que o companheiro 
entendia. A pé, não se aguentava bem. Pendia para 
um lado, para o outro, cambaio, torto e feio. Às vezes 
utilizava, na relação com as pessoas, a mesma língua 
com que se dirigia aos brutos – exclamações, onoma-
topeias. Na verdade, falava pouco. Admirava as pala-
vras compridas e difíceis da gente da cidade, tentava 
reproduzir algumas, em vão, mas sabia que elas eram 
inúteis e talvez perigosas.

Graciliano Ramos – Vidas Secas – excerto
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

14. Identifique abaixo as afirmativas corretas ( C ) e as 
erradas ( E ).

( ) A frase: “O personagem interviu na fala 
do companheiro” apresenta um vício de 
linguagem.

( ) Em: “Prefiro isso àquilo” temos um desvio da 
norma culta no uso da crase.

( ) Polissemia consiste em agrupar em uma pala-
vras sensações vindas dos vários órgãos do 
sentido, como em “O sol de outono caía com 
uma luz pálida e macia”.

( ) Há a presença de parônimos na frase: “O cum-
primento foi dado ao rapaz que tinha o com-
primento exato daquelas paragens”.

( ) Na redação oficial, os pronomes de trata-
mento requerem o verbo na terceira pessoa 
do plural. Assim, está certa a seguinte oração: 

“Aguardamos que Vossa Senhoria se manifeste 
a respeito do nosso pedido”.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) C • C • E • C • E
b. ( ) C • E • C • E • E
c. ( X ) C • E • E • C • C
d. ( ) E • C • E • E • C
e. ( ) E • E • C • C • C

15. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) Em “Sua cara está pintada de verde amarelo”, 
temos linguagem conotativa.

b. ( ) Está correto o uso da crase em: “Remetemos à 
Vossa Senhoria o resultado da pesquisa reali-
zada com os professores”.

c. ( ) No período “Meu desejo é que você seja 
aprovado” a oração sublinhada é subordinada 
objetiva direta e pode ser reescrita assim: 

“sua aprovação”.
d. ( ) De acordo com as novas regras de acentuação, 

está correta a frase: “Os ítens do programa não 
foram avaliados, fique tranqüilo”.

e. ( X ) Em “Custa-me crer que ele foi o campeão 
naquela modalidade”, não há problemas de 
regência verbal.
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16. Assinale a alternativa que apresenta conceito de 
orçamento público.

a. ( ) Orçamento é ter em conta a avaliação dos 
resultados obtidos.

b. ( X ) Orçamento é um ato preventivo das receitas e 
autorizativo das despesas do Estado.

c. ( ) Orçamento é agir preventivamente ao invés 
de corretivamente.

d. ( ) Orçamento exige trabalho integrado entre 
áreas e funções.

e. ( ) Orçamento é planejar o uso dos recursos limi-
tados que são extraídos da sociedade, visando 
otimizar seus resultados.

17. Assinale a alternativa que apresenta o Princípio 
Orçamentário da publicidade com base no MCASP/PCO.

a. ( X ) Constitui princípio básico da atividade da 
administração pública no regime democrático.

b. ( ) Divulgar o orçamento de forma ampla à socie-
dade. Publicar relatórios sobre a execução orça-
mentária e a gestão fiscal. Disponibilizar, para 
qualquer pessoa, informações sobre a arreca-
dação da receita e a execução da despesa.

c. ( ) Obriga registrarem-se receitas e despesas na 
LOA pelo valor total e bruto, vedadas quais-
quer deduções.

d. ( ) Todas as receitas previstas e despesas fixadas, 
em cada exercício financeiro, devem integrar 
um único documento legal dentro de cada 
esfera federativa: a Lei Orçamentária Anual 
(LOA).

e. ( ) A LOA de cada ente deverá conter todas 
as receitas e despesas de todos os Poderes, 
órgãos, entidades, fundos e fundações institu-
ídas e mantidas pelo poder público.

18. Relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 Leis

1. Lei do Plano Plurianual (PPA)
2. Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO)
3. Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF)
4. Lei Orçamentária Anual (LOA)

Coluna 1 Descrição

( ) Conterá a discriminação da receita e despesa 
de forma a evidenciar a política econômica 
financeira e o programa de trabalho do 
Governo, obedecidos os princípios de uni-
dade, universalidade e anualidade.

( ) Compreenderá as metas e prioridades da 
administração pública federal, incluindo as 
despesas de capital para o exercício financeiro 
subsequente, orientará a elaboração da lei 
orçamentária anual, disporá sobre as altera-
ções na legislação tributária e estabelecerá a 
política de aplicação das agências financeiras 
oficiais de fomento.

( ) Estabelecerá, de forma regionalizada, as dire-
trizes, os objetivos e as metas da administra-
ção pública federal para as despesas de capi-
tal e outras delas decorrentes e para as relati-
vas aos programas de duração continuada.

( ) Estabelecerá, de forma a gestão fiscal pressu-
põe a ação planejada e transparente, em que 
se previnem riscos e corrigem desvios capazes 
de afetar o equilíbrio das contas públicas (…).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 • 3 • 4 • 2
b. ( ) 2 • 3 • 4 • 1
c. ( ) 2 • 4 • 1 • 3
d. ( ) 4 • 1 • 2 • 3
e. ( X ) 4 • 2 • 1 • 3

Conhecimentos Específicos (20 questões)
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21. Assinale a alternativa que apresenta as etapas e 
estágios das classificações da receita pública.

a. ( ) Etapa do planejamento por meio dos estágios 
de previsão e lançamento; Etapa da Execução 
por meio dos estágios de arrecadação e 
recolhimento.

b. ( ) Etapa do planejamento por meio dos estágios 
de lançamento, arrecadação e recolhimento; 
Etapa da Execução por meio do estágio de 
previsão.

c. ( ) Etapa do planejamento por meio dos estágios 
de arrecadação e recolhimento; Etapa da 
Execução por meio dos estágios de previsão e 
lançamento.

d. ( X ) Etapa do Planejamento por meio do está-
gio previsão; Etapa da Execução por meio 
dos estágios de lançamento, arrecadação e 
recolhimento.

e. ( ) Etapa do planejamento por meio dos está-
gios de previsão, lançamento e arrecadação; 
Etapa da Execução por meio do estágio de 
recolhimento.

22. Assinale a alternativa que apresenta o(s) 
exemplo(s) de imposto(s) na modalidade do estágio 
de lançamento por homologação ou autolançamento 
da receita pública.

a. ( ) IPTU.
b. ( X ) ICMS e IPI.
c. ( ) IPVA.
d. ( ) IGF.
e. ( ) IR.

23. Assinale a alternativa que apresenta o(s) 4os nível(is) 
das ações da estrutura programática da despesa pública.

a. ( ) Função.
b. ( ) Subfuncao.
c. ( ) Operação especial.
d. ( ) Código vazio ou “0000”.
e. ( X ) Projeto, atividade e Operação especial.

19. Assinale a alternativa que apresenta as etapas e 
os estágios da Receita Orçamentária.

a. ( ) Ordinárias: contínuas – ingressos permanen-
tes e estáveis. Extraordinárias: ingressos de 
caráter acidental e de natureza transitória, 
inconstante e/ou excepcional.

b. ( ) Originárias ou de Economia [Direito] Privada: 
recursos obtidos mediante a cobrança de 

“taxa/tarifa” pela venda de bens e serviços, 
decorrentes de exploração de atividade 
privada. Derivadas ou de Economia [Direito] 
Pública: provenientes da competência ou do 
poder de tributar rendimentos ou patrimônio 
da coletividade, mediante imposição legal.

c. ( ) Próprias: arrecadada diretamente pelo ente. 
De Transferências: recebidas por repasse cons-
titucional, legal ou voluntária de outro ente.

d. ( X ) Efetivas (RE): constituem elemento novo e 
positivo no patrimônio que gera o aumento do 
Saldo Patrimonial (SP) ou Patrimônio Líquido 
(PL). Por Mutações Patrimoniais (RMP): consti-
tuem simples entradas ou alterações compen-
satórias nos elementos patrimoniais, oriundas 
de mutações que nada acrescem ao SP ou PL.

e. ( ) Discriminação constitucional de pertenci-
mento: Federal: IR, II, IE, IPI, IOF, ITR e Grandes 
Fortunas. Estadual / Distrital: ICMS, IPVA e 
ITCMD. Municipal: IPTU, ISQN e ITBI.

20. Assinale a alternativa que apresenta a definição 
dos créditos adicionais especiais.

a. ( ) É o período de tempo durante o qual se exer-
cem todas as atividades administrativas e 
financeiras relativas à execução do orçamento.

b. ( ) As despesas empenhadas e não pagas até o 
dia 31 de dezembro, distinguindo-se as pro-
cessadas das não processadas.

c. ( X ) Importâncias relativas a tributos, multas e 
créditos da Fazenda Pública, lançados mas 
não cobrados ou não recebidos no prazo de 
vencimento, a partir de sua inscrição.

d. ( ) Sua observância é obrigatória no exercício da 
profissão e constitui condição de legitimidade 
das NBC.

e. ( ) Determina que os efeitos das transações e 
outros eventos sejam reconhecidos nos perío-
dos a que se referem, independentemente do 
recebimento ou pagamento.
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26. Assinale a alternativa que apresenta as etapas e 
os estágios das classificações da despesa pública.

a. ( ) Etapa da Execução por meio dos estágios de 
empenho, liquidação e pagamento.

b. ( ) Etapa do Planejamento por meio do estágios 
de empenho, liquidação e pagamento; etapa 
da Execução por meio dos estágios de crédi-
tos orçamentários, programação orçamen-
tária e financeira e processos de licitação e 
contratação.

c. ( ) Etapa do Planejamento por meio do estágios 
de fixação das despesas, descentralizações de 
créditos orçamentários, programação orça-
mentária e financeira.

d. ( ) Etapa do Planejamento por meio dos estágios 
de empenho, liquidação e pagamento; etapa 
da Execução por meio dos estágios de crédi-
tos orçamentários, programação orçamentária 
e financeira.

e. ( X ) Etapa do Planejamento por meio do estágio 
de fixação das despesas, descentralizações de 
créditos orçamentários, programação orça-
mentária e financeira e processos de licitação e 
contratação; etapa da Execução por meio dos 
estágios de empenho, liquidação e pagamento.

27. Assinale a alternativa que não apresenta uma 
das demonstrações exigidas pelas entidades do setor 
público.

a. ( ) Balanço Orçamentário
b. ( ) Demonstração dos Fluxos de Caixa
c. ( X ) Demonstração do Resultado Econômico
d. ( ) Demonstração das Variações Patrimoniais
e. ( ) Demonstração das Mutações do Patrimônio 

Líquido

28. Assinale a alternativa que apresenta o regime 
contábil para as despesas públicas.

a. ( X ) Competência
b. ( ) Valor pelo registro original
c. ( ) Prudência
d. ( ) Caixa
e. ( ) Misto

24. Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
do princípio da despesa pública.

Coluna 1 Princípios

1. Utilidade
2. Legitimidade
3. Oportunidade
4. Legalidade
5. Economicidade

Coluna 2 Descrição

( ) Adaptar-se às necessidades existentes e à 
capacidade presente.

( ) Busca da alternativa mais econômica para a 
solução de um problema.

( ) Consentimento coletivo; e possibilidade 
contributiva.

( ) Necessária ao funcionamento do Estado e 
seus serviços, para satisfação das necessida-
des públicas.

( ) Só é possível fazer o que a lei autoriza.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 2 • 1 • 3 • 4 • 5
b. ( ) 3 • 2 • 1 • 5 • 4
c. ( X ) 3 • 5 • 2 • 1 • 4
d. ( ) 4 • 1 • 2 • 5 • 3
e. ( ) 5 • 3 • 2 • 1 • 4

25. Assinale a alternativa que apresenta objetivo 
essencial da responsabilidade na gestão fiscal, tratada 
na LRF.

a. ( X ) Prevenir riscos e corrigir desvios capazes de 
afetar o equilíbrio das contas públicas.

b. ( ) Aumentar a publicidade e o controle sobre os 
atos públicos.

c. ( ) Impor limites e condições para as despesas 
com pessoal.

d. ( ) Reduzir os gastos públicos num contexto 
histórico de elevação da carga tributária.

e. ( ) Orientar a elaboração e o controle do orça-
mento e dos balanços públicos.
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32. O enfoque orçamentário da receita é baseado no 
estágio:

a. ( ) Previsão.
b. ( ) Execução.
c. ( ) Lançamento.
d. ( X ) Arrecadação.
e. ( ) Recolhimento.

33. O enfoque orçamentário da despesa é baseado 
no estágio:

a. ( X ) Empenho.
b. ( ) Liquidação.
c. ( ) Pagamento.
d. ( ) Fixação da despesas.
e. ( ) Processos de licitação e contratação.

34. Assinale a alternativa que apresenta a definição 
básica de “operações de crédito”, conforme a LRF.

a. ( ) Emissão de títulos para pagamento do princi-
pal acrescido da atualização monetária.

b. ( ) Dívida pública representada por títulos emiti-
dos pela União, inclusive os do Banco Central 
do Brasil, Estados e Municípios.

c. ( ) Compromisso de adimplência de obrigação 
financeira ou contratual assumida por ente da 
Federação ou entidade a ele vinculada.

d. ( ) Montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, con-
vênios ou tratados e da realização de opera-
ções de crédito, para amortização em prazo 
superior a doze meses.

e. ( X ) Compromisso financeiro assumido em razão 
de mútuo, abertura de crédito, emissão e 
aceite de título, aquisição financiada de bens, 
recebimento antecipado de valores prove-
nientes da venda a termo de bens e serviços, 
arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de deriva-
tivos financeiros.

29. Os créditos adicionais especiais são os destinados.

a. ( ) às despesas urgentes e imprevistas.
b. ( ) ao reforço de dotação orçamentária.
c. ( ) ao superávit financeiro apurado em balanço 

patrimonial do exercício anterior.
d. ( X ) às despesas para as quais não haja dotação 

orçamentária específica.
e. ( ) ao produto de operações de crédito autoriza-

das, em forma que juridicamente possibilite 
ao poder executivo realizá-las.

30. Assinale a alternativa que não apresenta uma 
das demonstrações exigidas pela entidades do setor 
público.

a. ( ) Balanço Orçamentário
b. ( X ) Demonstração do Resultado Econômico
c. ( ) Demonstração das Variações Patrimoniais
d. ( ) Demonstração dos Fluxos de Caixa
e. ( ) Demonstração das Mutações do Patrimônio 

Líquido

31. Identifique abaixo os itens relacionados às 
Despesas de Exercícios Anteriores.

1. Despesas de Exercício Findo
2. Despesas de Exercícios Encerrados
3. Despesas Orçamentárias
4. Restos a pagar
5. Podem ser despesas correntes ou de capital

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. ( ) É correto apenos o itens 4.
b. ( ) São corretos apenas os itens 1 e 3.
c. ( ) São corretos apenas os itens 2 e 4.
d. ( ) São corretos apenas os itens 1, 2 e 5.
e. ( X ) São corretos apenas os itens 1, 2, 3 e 5.
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35. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ), em relação à auditoria.

( ) Quanto ao aspecto ético a auditoria assegura 
a veracidade das informações das demonstra-
ções contábeis para a sociedade em geral.

( ) A classificação das formas de se realizar audito-
ria é de acordo com: a extensão dos trabalhos; 
a profundidade dos exames, a tempestividade, 
os fins a que se destina, e consoante as rela-
ções do auditor com a entidade auditada.

( ) O auditor, seja ele interno ou externo, público 
ou privado, deve seguir as normas de audito-
ria interna ou externa, quanto às definições 
dos objetivos da auditoria, realização de diag-
nóstico e definição dos instrumentos de ope-
racionalização da auditoria.

( ) O planejamento da auditoria, quando incluir 
a designação de equipe técnica, não precisa 
prever a orientação e supervisão do auditor, 
que assumirá total responsabilidade pelos 
trabalhos executados.

( ) O auditor não precisa considerar a relevância 
quando determinar a natureza, oportunidade 
e extensão dos procedimentos de auditoria, 
quando avaliar o efeito das distorções sobre os 
saldos, denominações e classificação das contas, 
e quando determinar a adequação da apresen-
tação e da divulgação da informação contábil.

( ) O auditor, ao utilizar métodos de amostragem, 
deve projetar e selecionar uma amostra de 
auditoria, aplicando a essa amostra procedi-
mentos de auditoria, bem como avaliar seus 
resultados, de forma a proporcionar evidência 
de auditoria suficiente e apropriada.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V • F • V • V • F • F
b. ( ) V • F • V • F • F • V
c. ( X ) F • V • V • F • F • V
d. ( ) F • V • V • F • V • F
e. ( ) F • F • V • F • F • F
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